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Semestre S4
L2 (LMD) / Systèmes d’exploitation 1  
Série de TD1 : Introduction aux systèmes d’exploitation
  
Exercice n°1 :  
1) Parmi les programmes ci-dessous, quels sont les programmes systèmes et programmes d’application :
 

a) Windows10,    b)MS Office,   c)  Kaspersky    d)  Ubuntu 21.04.  
2) Etablir les correspondances entre les « termes » et les « définitions » du tableau suivant :

	Termes
	Définitions

	A. Multiprogrammation    
	a) gère les composants de l'ordinateur

	B. Système d'exploitation
	b) le processeur est équitablement partagé entre les utilisateurs

	C. Temps partagé
	c) permet de partager des ressources sur un réseau

	D.  Système réparti
	d)  permet d'augmenter le rendement du processeur


3) Remplir l’espace suivant par un mot adéquat (convenable) :
· Le système ……………est utilisé lorsque les exigences de temps sont strictes pour le fonctionnement du processeur. 
Exercice n°2 : (définitions)
Définissez les termes suivants : 

     a- Logiciel,    b- Pilote (Driver),   c- Disque dur,    d- Processeur (CPU).         
Exercice n°3: (Choix multiple)
Choisissez la bonne réponse :
i) Un système est un système de multiprogrammation parce que :  

a) ¶Il y a plusieurs dispositifs reliés au système ;

b) Il y a plusieurs personnes qui ont un compte sur ce système ;

c) ¶Il y a plusieurs programmes résident prêts à s'exécuter dans le système.
ii) Un système d’exploitation Multiutilisateurs veut dire : 
a) Plusieurs utilisateurs peuvent se succéder sur le même ordinateur

b) Un utilisateur peut lancer plusieurs fois le système

c) Plusieurs utilisateurs peuvent utiliser simultanément les ressources de la machine

d) Plusieurs périphériques peuvent être mis en œuvre simultanément
Exercice n°4 : (Vrai ou Faux)

1) Répondre par vrai ou faux aux énoncés ci-dessous (sans justification):
a) Un système parallèle contient un seul processeur.¶
b) Un système d’exploitation propriétaire est toujours payant. 
c) Un système d'exploitation est un exemple de logiciels d'application.  

d)  Un compteur ordinal se trouve dans la mémoire centrale.
2) Répondre par vrai ou faux aux énoncés ci-dessous et justifiez 
a) La multiprogrammation est la technique d'utilisation de plusieurs processeurs pour exécuter des programmes. 
b) Un compteur ordinal se trouve dans la mémoire centrale.

Exercice 5 : (travail à domicile)
i) Parmi les programmes ci-dessous, quels sont les programmes systèmes et programmes d’application :
    

 e) WinRAR,
   f) Android
ii) Quel est le principal inconvénient qui découle d’un abus de multiprogrammation ?
iii) A quoi sert le mode " superviseur " d'un processeur ?
iv)   Définissez les termes suivants : 

e- Bios,         f- Contrôleur 
v) Choisissez la bonne réponse :
   Un système informatique est un …………………………………………..
a) programme qui gère l’ordinateur

b) système d’exploitation qui gère les programmes d’application
c) système d’information 

d) ensemble de matériel et de logiciels qui permettent d’assurer des services informatiques

vi) Répondre par vrai ou faux aux énoncés ci-dessous (sans justification):

Un compteur ordinal se trouve dans la mémoire centrale.
vii) Pour chaque instruction ci-dessous, répondez par Oui s’il s'agit d'une instruction protégée et par Non autrement? (Aucune justification n’est demandée).     
1) Supprimer un processus de la mémoire. 
 
2) Modifier le compteur ordinal(CO). 
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